
Prijemni ispit iz MATEMATIKE za upis na

Master akademske studije MATEMATIKE

4. oktobar 2017. godine

Vreme za rad je 180 minuta.
Test ima 10 zadataka. Kompletno re{eni zadaci 1 � 4. vrede po 3 poena,

zadaci 5 � 8. vrede po 4 poena i zadaci 9. i 10. vrede po 6 poena.

IME I PREZIME:

BROJ OSVOJENIH POENA:

1. Od 4 matemati~ara i 7 informati~ara treba formirati ekspertski tim od 5 ~lanova u
kojem }e biti bar dva matemati~ara. Koliko razli~itih izbora postoji?

2. Dat je trapez ABCD sa osnovicama a i b = a
2
i kracima c = 6 i d = 8. Izra~unati

povr{inu tog trapeza ako kraci pripadaju normalnim pravama.

3. Dokazati da 776776 + 777777 + 778778 nije deqivo sa 3.

4. Odrediti vrednosti parametra a za koje jedna~ina ||x| − 3| + |3 − |x|| = a ima najve}i

broj re{ewa.

5. Osnova piramide je tangentni n-tougao A1A2 . . . An opisan oko kruga polupre~nika r.
Obimn-tougla je 2p, a bo~ne strane piramide zaklapaju sa ravni osnove ugaoϕ. Odrediti
zapreminu piramide.

6. Data je ravan α : 2x+ y− 3z = 14. Odrediti jedna~inu prave p koja je simetri~na x-osi
u odnosu na ravan α.

7. Neka linearno preslikavawe f : V → W , u bazama e = {e1, e2, e3} prostora V i

s = {s1, s2} prostoraW , ima matri~nu reprezentaciju

[
0 1 2
3 4 5

]
. Odrediti matri~nu

reprezentaciju preslikavawa f u odnosu na baze e′ = {e1, e1 + e2, e1 + e2 + e3} prostora
V i s′ = {s1, s1 + s2} prostoraW .

8. (a) Neka je (X, d) metri~ki prostor i A,B,C ⊆ X . Dokazati da va`i

d(A ∪B,C) = min{d(A,C), d(B,C)}.

(b) Dokazati da vektorski prostor P[0, 1] svih polinoma na intervalu [0, 1] sa normom
∥P∥ = maxt∈[0,1] |P (t)| nije Banahov.

9. Neka je prstenu M = (M, ·, 1) monoid, a ∈ M i a4 = 1. Dokazati da je preslikavawe

f : M → M definisano sa f(x) = a3xa automorfizam monoidaM.

10. (a) Ispitati tok i nacrtati grafik funkcije f(x) = (x+ 2)e
1
x .

(b) Odrediti jedna~inu tangente dobijene krive u ta~ki prevoja te krive.
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